

9 – 10 ноября 2022 г.



10 ноября – Правительство включило отечественный магазин приложений RuStore в перечень программ для обязательной предустановки.

Увеличено с 10 до 15 количество обязательных для предустановки программ, обеспечивающих доступ к аудиовизуальным сервисам. Это решение направлено на создание равных конкурентных условий для развития отечественных аудиовизуальных сервисов, оно вступает в силу с 1 марта 2023г.

10 ноября – В Правительстве прошел штаб по инвестициям с регионами.

В совещании приняли участие М.Керефов¹, А.Репик, А.Шохин, Д.Курочкин, И.Мирсияпов².

Из выступления А.Белоусова:

- ✓ Нужно обеспечить интеграцию и активное вовлечение муниципальных образований в рамках внедрения и развития механизмов регионального инвестиционного стандарта, отобрать лучшие практики такого взаимодействия, чтобы выстроить работающий механизм.
- ✓ Вслед за стандартизацией институтов по взаимодействию с инвесторами в 2023г. нужно начать работу по инвентаризации региональных мер поддержки.

Из выступления А.Молодцова³:

- ✓ Вся работа, которая проводится в субъектах с муниципалитетами, инициативна. Но без неё практически невозможно в полной мере реализовать некоторые инструменты стандарта. Предлагаем прописать в методике необходимость и порядок взаимодействия с муниципалитетами: включать не менее 1 представителя в инвестиционные комитеты, определить уполномоченных на местном уровне за внедрение стандарта.

Из выступления Е.Зиновьевой⁴:

- ✓ Московская область для работы с обращениями бизнеса использует центр управления регионом, на базе которого сформирован отдельный штаб «Бизнес». Специалисты штаба онлайн решают порядка 80% запросов. Для решения по оставшихся 20% – подключаем профильных специалистов разных ведомств.

¹ Заместитель Министра экономического развития

² Заместитель руководителя секретариата Первого заместителя Председателя Правительства

³ Директор департамента производительности труда, защиты и поощрения капиталовложений Минэкономразвития

⁴ Заместитель председателя Правительства Московской области

10 ноября – А.Епишин⁵ предложил разработать модельный закон, регулирующий деятельность самозанятых в странах СНГ:

✓ Закон должен предполагать гибкий формат включения в рынок труда с использованием цифровой платформы в качестве посредника между исполнителем работ и заказчиком. Это поспособствует совершенствованию и гармонизации национальных законодательств государств-участников СНГ, позволит обеспечить сближение в подходах к правовому регулированию деятельности самозанятых лиц на пространстве всего Содружества и поможет в распространении лучших законодательных практик.

✓ Продолжают поступать предложения и замечания представителей законодательных органов стран СНГ. Это показывает их заинтересованность в едином подходе к упрощению налогообложения малого бизнеса, снижению административных барьеров и упрощению налоговой отчетности.



9 ноября – Заседание Государственной Думы.

Из принятых в 1-м чтении законопроектов:

✓ О внесении изменений в Лесной кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ в части совершенствования арендных отношений.

Предусматривается переход к предоставлению ЮЛ и ИП уполномоченными ФОИВами лесных участков из состава земель лесного фонда, необходимых для реализации приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов.

✓ О внесении изменений ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в РФ и внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ».

Продлевается возможность российским ЮЛ – торговым сетям до конца 2023г. приобретать дополнительные площади торговых объектов для осуществления торговой деятельности, если другой стороной такой сделки является ЮЛ – торговая сеть, подконтрольное иностранному юридическому лицу на дату совершения сделки.

✓ О внесении изменения ФЗ «Об органической продукции и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ».

Предусматривается введение эквивалентности подписей, используемых для маркировки органической продукции и ее рекламы. Они могут

⁵ Заместитель председателя Комитета СФ ФР по бюджету и финансовым рынкам

содержать слово «органический» или равнозначные слова «экологический», «биодинамический», их сокращения или слова, производные от этих слов, обозначения «эко», «био», отдельно либо в сочетании с наименованием органической продукции».

Предусмотрено установление переходного периода для производителей, в целях приведения производства продукции в соответствие с требованиями в сфере производства органической продукции.

9 ноября – В ГД внесен законопроект в ТК РФ по регулированию труда работников в возрасте до 18 лет.⁶

Нагрузка на работодателей благодаря законопроекту может быть снижена: их предлагается освободить от обязанности проводить медосмотр несовершеннолетних за свой счет, если у сотрудника есть результаты актуального профосмотра. Законопроект оптимизирует порядок контрольно-надзорных мероприятий при трудоустройстве несовершеннолетних.

После его принятия для заключения трудового договора с детьми от 14 лет до 18 лет не нужно получать согласие органов опеки.

Комитет⁷ предложил экспертам из Минздрава и Минтруда утвердить методические рекомендации по определению работ, рекомендуемых для трудоустройства несовершеннолетних.

9 ноября – Комитет по энергетике рекомендовал принять законопроект, связанный с введением в оборот зеленых сертификатов.

Планируется ведение реестра атрибутов генерации, который будет осуществляться организацией коммерческой инфраструктуры с использованием специализированной информационной системы. Система сертификации повысит уверенность инвесторов, участвующих в строительстве объектов возобновляемой и низкоуглеродной генерации, в перспективности этих проектов за счет достоверного подтверждения зеленого характера производства электрической энергии на таких объектах.

9 ноября – В ГД предлагают жестче требовать с госкомпаний закупки товаров российского производства.⁸

Предлагается устранить лазейки в законе, позволяющие закупать иностранные товары под видом отечественных для выполнения квот, и заставить госкомпании учитывать в квотах лишь продукцию из правительственных перечней местной продукции.

⁶ По материалам сайта Системы обеспечения законодательной деятельности

⁷ Комитет ГД по молодежной политике

⁸ По материалам издания «Коммерсант»

Из заявления В.Гутенева:

✓ Предлагаем ввести в закон обязанность заказчика проводить закупки, исходя из их минимальной доли и перечня товаров, установленных Правительством.

9 ноября – Проект нового закона о туризме планируется внести в Госдуму.⁹

Из заявления С.Тарбаева¹⁰.

✓ Закон поможет минимизировать риски для туристов. Благодаря ему появятся единые требования к организациям, предоставляющим туруслуги.

✓ Нужно определить и привести в соответствие понятийный аппарат, потому что используется совершенно разная терминология

✓ Необходимо определить роль государства и роль бизнеса.

✓ Нужно определить системы финансовых гарантий в случае форс-мажора.

10 ноября – Комитет по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений рассмотрел поправки к законопроекту о федеральном бюджете на 2023г. и плановый период 2024 и 2025гг.

Комитет рекомендовал к принятию предложения, обеспечивающие высокий уровень государственной поддержки общественных организаций и социально ориентированных НКО.

Общий распределенный объем субсидий составит 3,3 млрд. Субсидии получат 43 организации.



10 ноября – Правительство утвердило комплекс мер, направленных на оптимизацию системы закупок.¹¹

Поправки расширяют требования к опыту участников закупок для выполнения некоторых видов работ.

Среди ключевых изменений:

- сокращен срок оплаты малому бизнесу и социально-ориентированным НКО с 15 до 7 рабочих дней в случае, когда они привлекаются в качестве соисполнителей главным исполнителем по госконтракту;
- уточнены правила оценки заявок при проведении конкурсов в рамках 44-ФЗ;
- введена повышенная значимость (до 60%) неценовых критериев оценки (качества и квалификации) при закупках услуг по обеспечению охраны любых объектов.

⁹ По материалам ИА ТАСС

¹⁰ Председатель комитета ГД по туризму и развитию туристической инфраструктуры

¹¹ По материалам официального Telegram-канала Минфина России

10 ноября – М.Шадаев сообщил, что форма подачи заявлений от IT-специалистов на отсрочку от мобилизации будет закрыта 16 ноября.¹²

10 ноября – Совещание с членами Совета Российской коллегии органов регионального государственного строительного надзора субъектов РФ, посвященное обсуждению проекта Концепции совершенствования институтов государственного строительного надзора и строительного контроля.

Формирование линейной системы станет основой будущей концепции, цель которой состоит в создании эффективной модели обеспечения безопасности строительства, повышающей качество строительного контроля и снижающей административную нагрузку на отрасль.

Из выступления С.Музыченко¹³:

✓ Мы не собираемся упразднить или ослаблять позиции и значимость ни органов государственного строительного надзора, ни института строительного контроля, ни подрядчика, осуществляющего строительство. Наоборот, мы хотим прийти к чёткому и наиболее целесообразному разделению зон ответственности, предметов деятельности и полномочий каждого из участников этой цепочки с исключением дублирования функций.



10 ноября – Из заявления К.Таукеновой¹⁴ на Национальном рекламном форуме:

✓ Ведомство во взаимодействии с представителями отрасли и экспертами планируют внести коррективы в отдельные нормы Закона о рекламе:

- финансовых услуг;
- стимулирующих мероприятий;
- дистанционной продажи товаров;
- требований к радиорекламе.

Работа будет вестись на базе Экспертного совета по применению законодательства о рекламе и защите от недобросовестной конкуренции.

¹² По материалам Telegram-канала Парламентской газеты

¹³ Заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства

¹⁴ Заместитель руководителя ФАС России

10 ноября – ЦБ представил концепцию внедрения открытых API на российском рынке.

Внедрение открытых программных интерфейсов (API) на финансовом рынке поспособствует появлению инновационных сервисов и услуг, дальнейшему развитию конкуренции, существенно повысит доступность и качество финансовых продуктов для граждан и бизнеса.

Благодаря внедрению открытых API компании смогут обмениваться клиентскими данными и за счет этого предлагать более клиентоориентированные продукты и услуги. Обмен такими данными будет возможен только с согласия клиента и при соблюдении требований по защите конфиденциальных сведений.

До 2024г. использование API будет носить рекомендательный характер. В дальнейшем их применение по ряду операций для крупнейших организаций станет обязательным с последующим расширением на других участников финансового рынка.

Информационно-аналитический департамент ТПП РФ